

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XII.-Número 3.672

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.-Teléfono 143.-Apartado 114

Martes 15 de diciembre de 1925

Un gran estadista que pierde España Ha muerto don Antonio Maura

(Por telégrafo y teléfono)

Y se verificó ayer el entierro con gran modestia por disposición del finado

MAURA

De los hombres públicos que han intervenido estos últimos tiempos en la vida política de España, ninguno alcanzó el relieve palpitante de don Antonio Maura. Sobre el mar de tempestades o sobre la serenidad de lago de la veleidosa actualidad, se alzaba siempre, hierática e inascesible, la figura, tal vez, melancólica, respetuosa y grave, del hombre que acaba de morir.

Fué el tribuno más ateniense de todos los que dejaron escuchar los raudales de su elocuencia en el ágora. Su voz, que tenía las graves inflexiones de una sentencia, la elegancia de sus movimientos, que tan certeramente rimaban con la intención de sus palabras, y, sobre todo, lo erguido de su cuerpo, de proporciones justas, y la armonía venerable de su cabeza y de su rostro, llegaban a esa conjunción donde el artista, el orador y el hombre puro de intenciones y de pensamiento, se rodea de una aureola de máximo prestigio y de subyugadora admiración.

Como ciudadano enraizado con la idea monárquica, prestó a España relevantes servicios, y, si sus secueces, impacientes, no le hubiesen abandonado en el camino, a él correspondiera la tarea gubernamental de haber llevado a la práctica integralmente su ideario político henchido de renovación. Fué el heraldo y el más decidido paladín de las moralidades públicas. Cuando fustigaba en el Parlamento a los mercaderes, sus palabras tenían el silbo de las hondas balears y los bílicos rugidos de Ezequiel y de Isaias. Sus brazos de titán no consiguieron derrocar los ídolos; pero los descarnó de sus pedestales y quedaron tambaleando, propicios a morir al primer soplo.

Como todos los hombres que supieron cumplir una misión en la vida, su figura en el momento de morir alcanza las amplias proporciones que señalan el punto inicial de su historia. Las generaciones siguientes irán situándolo en el lugar que le corresponda, según la perspectiva que alcance dentro del cuadro político de su época. Lugar sin duda preeminente por sus excelsas calidades de ciudadanía, puestas al servicio de su patria con imaculada lealtad; por sus excelsas calidades de legislador, por sus virtudes de civismo, por sus dotes de orador, por los riesgos en que puso su vida, por sus convicciones, por su diáfana moralidad, por todos los tesoros de su noble corazón.

Es imposible a vuela pluma, con la impresión de la noticia de su muerte inesperada, describir, ni siquiera a grandes rasgos, las interesantes facetas de un hombre de pensamiento y de acción, que ofreció a la vida todo cuanto la vida le ofreció con envidiable generosidad. Su labor de bufete de abogado, sus comentarios a las leyes, sus doctrinas jurídicas a través de los hechos concretos que tuvo que dilucidar, quedan como una prueba irrecusable de su prestigio autoritario en materia de derecho, y al propio tiempo como un ejemplo de practicismo en la conducta y aplicación profesional.

Al frente de la Real Academia de la Lengua, donde laboraba con abrumadora asiduidad libre de sus tareas políticas, deja también honda huella difícil de borrar. No hace apenas tiempo se dio a la estampa la última

edición del Diccionario de la Lengua Castellana, en cuyas páginas anónimas trabajó el insigne y llorado Presidente con incansable y ático afán. Alentó y protegió las manifestaciones artísticas y literarias de cuantos querían escalar el ingrato camino de la Gloria.

Fué, asimismo, apasionado, enamorado de la Naturaleza. Y no se conformaron sus aptitudes y cualidades con ser tan sólo mudo admirador. Hizo la ofrenda de su espíritu de artista, libre de los agobios del profesional que claudica a las imperiosas exigencias de la vida. En las horas de vagar, cuando el pensamiento reposaba en pleno campo, se entregaba a la dulce tarea de sus dibujos y pinceles, deseando internarse en busca de los secretos de la Belleza. Y hasta en el procedimiento de acuarela, donde las pinceladas y los colores son candidamente limpios y sujetos a ordenación, se revelaban las características más íntimas de su vigorosa personalidad. Así, alejado del ruido de la urbe, voluntariamente distanciado de la vida ciudadana, con un gesto de solitaria elegancia, a solas con su reposada conciencia y a través de la obra que pintaba en artística comunión con el Supremo Hacedor, acabó su vida.

El Rey, al saber la noticia, ha dicho que, con la muerte de Maura, pierde un consejero insuperable, y España pierde uno de los hombres públicos más representativos de nuestra época, a quien en premio de su vida le ofrece ya una página abierta en la Historia.

14, 22'30 h.

Las primeras noticias

Al medio día de ayer, domingo, comenzó a circular por Madrid la noticia de que había fallecido repentinamente el ex presidente del Consejo de ministros don Antonio Maura.

La noticia propagóse rápidamente, y al confirmarse produjo enorme sensación.

Inmediatamente los periodistas se pusieron en movimiento para obtener detalles sobre la forma en que ocurrió el inesperado fallecimiento.

En la finca "Canto del Pico", don Antonio Maura, acompañado de su hermano don Francisco, marchó a las nueve y cuarto de la mañana del domingo en automóvil a la finca denominada "Canto del Pico", en el inmediato pueblo de Torreledones, propiedad del conde de las Almenas.

Maura y su hermano pensaban pasar el día pintando en un lugar de la expresada finca.

Llegaron a Torreledones sin novedad, y después de saludar al conde de las Almenas, ambos hermanos cogieron las cajas de pinturas y se fueron a pintar.

Maura indispuesto.—La mejor acuarela de su vida

Cuando llevaban dos horas pintando, Maura dijo que sentía frío en los pies y en las manos, y que regresaba a la casa de la finca para ver si entraba en reacción.

Su hermano don Francisco, no dio importancia al hecho y continuó pintando, mientras don Antonio se disponía a retirarse.

Maura, antes de marcharse, dijo a su hermano:

—Siento dejar de pintar, porque en este momento estoy haciendo la mejor acuarela de mi vida.

En la casa de la finca.—Comentarios a un libro

Ya en casa, don Antonio estuvo de conversación un rato con el conde de las Almenas, dedicando ambos comentarios a un libro titulado *Trabajo diario de un filósofo*, del autor inglés J. Holroyd.

Viendo que hacía un sol espléndido, el conde de las Almenas invitó

a don Antonio a dar un paseo. Maura aceptó y ambos se disponían a salir de la casa, pero al llegar al último escalón de la escalinata, Maura dijo:

—Se me desvaneció la vista; no veo. ¿Falta algún escalón?

El conde de las Almenas contestó:

—Sí, don Antonio, falta uno solamente.

Cómo le sobrevino la muerte

Maura fué a echar el pie sobre el escalón que faltaba, pero en vez de hacerlo así, se sentó en él con cierta lentitud.

El conde, al notar que don Antonio se sentaba despaciosamente sobre el escalón, quedóse sorprendido y alarmado, y, cogiéndole por debajo de los sobacos, le llamó insistentemente, pero Maura nada respondió.

El conde de las Almenas creyó que tratábase de un colapso o de un ataque de debilidad, y llamó a un criado, que le ayudó a subirle a las habitaciones.

Colocaron al señor Maura en una cama para ver si le pasaba lo que el conde creía que era un desvanecimiento, en tanto que un criado salió rápidamente para un pueblo distante cinco kilómetros a buscar a un médico.

El criado volvió al poco tiempo, trayendo al doctor Picavea.

El doctor Picavea certifica la defunción

Inmediatamente el doctor Picavea reconoció a Maura, y después dijo:

—No se trata de un colapso; el señor Maura está muerto.

La noticia a la familia

Mientras el criado fué a buscar al doctor Picavea telegrafió el conde de las Almenas a Madrid, avisando al conde de la Mortera de que su padre estaba gravísimo.

Al mismo tiempo otro criado fué a buscar al hermano de Maura, don Francisco, el cual continuaba pintando.

El diagnóstico médico

El diagnóstico del doctor Picavea dice que la muerte del señor Maura ha sido debida al carácter diabético de aquél, como consecuencia del cual las toxinas interpusieron entre las células cerebrales, determinando la muerte instantánea.

Los hijos del señor Maura

Media hora después de recibir el aviso del conde de las Almenas, trasladáronse a Torreledones el conde de la Mortera con el médico de cabecera don Eduardo Méndez, y con su hermano Honorio Maura.

El doctor Méndez, después de reconocer el cadáver, hizo el mismo diagnóstico que el doctor Picavea.

El traslado del cadáver a Madrid el conde de la Mortera púsose al habla con el Gobierno, pidiendo autorización para trasladar a Madrid el cadáver de don Antonio Maura, sin trámites judiciales, si es que ello era posible.

El Gobierno contestó manifestando que ponía a disposición de la familia del finado cuanto necesitara.

Los ministros

Inmediatamente que los ministros conocieron lo ocurrido, salió para Torreledones el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

La última acuarela

Numerosos periodistas acudieron rápidamente a la finca del conde de las Almenas para adquirir detalles de la muerte.

El conde de las Almenas enseñó a algunos periodistas la acuarela que pintaba el señor Maura momentos antes de su muerte.

El cuadro representa la casa de la finca "Canto del Pico", vista por la parte de mediodía, y se halla sin terminar.

Calvo Sotelo

A la una de la tarde llegó a Torreledones el ministro de Hacienda, y emocionadísimo pasó a la habitación en que se encontraba el cadáver de Maura.

El señor Calvo Sotelo se inclinó sobre el cadáver y lo besó.

Llegada de otras personalidades

A las dos y cuarto llegó al pueblo de Torreledones la camioneta de Pompas fúnebres.

Minutos después llegó Ossorio y Gallardo, que emocionadísimo rezó ante el cadáver.

A las dos y media llegaron el gobernador de Madrid señor Semprún, el señor Silló, el concejal señor López Dóriga y otras personas.

Traslado del cadáver a Madrid

A las tres de la tarde del domingo se verificó el traslado a Madrid de los restos mortales de don Antonio Maura.

Acompañaban al cadáver el hermano del finado, don Francisco Maura; sus hijos don Gabriel y don Honorio, los señores Ossorio y Gallardo, López Dóriga, conde de Coello de Portugal, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo y otras personalidades.

A la camioneta de Pompas fúnebres en que iba el cadáver, seguían en automóviles numerosas personas.

El alcalde de Madrid, señor conde de Vallellano, unióse a la comitiva en el camino.

La noticia a la esposa del señor Maura

El confesor de la familia de los señores Maura en Madrid, comunicó a la esposa del finado, doña Constanza Gamazo, que a su esposo le había ocurrido un accidente.

Le dijo que se había caído y se había producido una herida, pero que su estado no era grave.

La esposa preguntóle con ansiedad si tenía sangre, pues las heridas sin sangre eran peores.

El confesor le contestó negativamente, y los hijos, viendo la nerviosidad de su madre, fueron dándole noticias de lo ocurrido muy paulatimamente y con grandes precauciones.

No obstante, cuando la esposa del señor Maura supo la verdad del caso, sufrió una impresión grandísima y agravóse en la enfermedad que viene padeciendo, hasta el extremo de tener que guardar cama.

Llegada del cadáver

A las seis de la tarde llegó a Madrid el cadáver del señor Maura, siendo trasladado a su domicilio, en la calle de la Lealtad, donde era esperado por las hijas y nietas.

Se desarrolló una escena dolorosísima.

Los criados cogieron el cadáver y lo trasladaron al salón principal de la casa, convertido en capilla ardiente, donde colocáronse, cubriendo las paredes, grandes paños negros con franjas doradas.

En la capilla ardiente

En el centro de la habitación, convertida en capilla ardiente, fué colocado el cadáver, encerrado en un féretro de caoba con herrajes de acero.

Al cadáver vistiósele con el hábito de franciscano y tiene las manos cruzadas sobre el pecho, asiendo entre ellas un crucifijo.

Rodean el féretro doce hachones encendidos.

El cadáver se encuentra poco desfigurado.

Respuestas

Dos padres del Cristo de Medina aludieron a la casa mortuoria, rezando el primer responso.

Visitas de pésame

Poco después comenzaron a acudir a la calle de la Lealtad numerosas personalidades, que firmaban en los pliegos colocados en la portería o dejaban tarjeta.

Entre los primeros que llegaron figuraban Sánchez Guerra, Sánchez de Toca, el marqués de Alhucemas, todos los ministros del actual Gobierno, Cierva, Ortuño, Silló, Góicoechea, Pinés, el obispo de Vich, el vizconde de Eza, conde de Bugallal, Villanueva, barón de Casadavalillo, jefe del cuarto militar del Rey, y el general Zabalza, que dió el pésame a la familia en nombre del Rey.

Don Alfonso pasó el día del domingo en Ríofrío cazando y recibió telegráficamente la noticia de la muerte del señor Maura.

Por expresa voluntad del finado no se rendirán honores al cadáver.

A las diez de la noche de ayer domingo acudieron a casa del señor Maura el marqués de Estella y el ministro de la Guerra, que dieron el pésame a la familia y le notificaron que el Gobierno había acordado rendir honores al cadáver.

El hijo del señor Maura, conde de la Mortera, rehusó el ofrecimiento, agradeciéndolo, pero manifestando que estaba resuelto a cumplir estrictamente las cláusulas testamentarias, que son contrarias a que se le rindan honores.

El general Primo de Rivera insistió, diciendo que debían aceptar el homenaje del Gobierno, y manifestando que se retiraba para consultar el caso con el Consejo de ministros.

Posteriormente continuaron ejerciendo presión cerca del conde de la Mortera para que accediera a la rendición de honores al cadáver, pero el hijo del señor Maura insistió en su negativa, diciendo que quería cumplir en todas sus partes la voluntad de su padre, y que era ésta la de que no se le rindieran honores.

Finalmente, los amigos íntimos pidieron a don Gabriel Maura que se aplazase el entierro hasta el martes, pues por no publicarse los periódicos el lunes, si se efectuase el entierro a las tres de la tarde del lunes como se pensaba, pasaría inadvertido para mucha gente y otros no podrían asistir al sepelio.

El señor Maura presidió el sábado la Comisión de Códigos.—«Yo pienso vivir todavía algunos años»

El señor Maura presidió el sábado por la noche la Comisión de Códigos, y después que los comisionados terminaron el trabajo de reformas de los mismos, el señor Maura dijo:—«Esto no llegaremos nosotros a verlo implantado por muchos años que vivamos, y yo pienso vivir todavía algunos.»

En su domicilio

Terminada la reunión de la Comisión de Códigos, don Antonio marchóse a su domicilio, en donde estuvo leyendo un libro en el que está contenido el discurso que pronunció el catedrático de Derecho don Felipe Clemente de Diego en la inauguración del curso de la Academia de Jurisprudencia, acto al que no pudo asistir el señor Maura por causa de la muerte de una hermana suya, ocurrida en Palma de Mallorca.

Primera noticia de la muerte en casa del señor Maura

La primera noticia del suceso que se tuvo en casa del señor Maura, fué una pregunta que hizo una telefonista recabando si le había ocurrido algo a don Antonio.

La pregunta fué hecha por encargo del hijo del que fué presidente del Tribunal Supremo, señor Aldecoa.

Poco después el hermano de don Antonio, don Bartolomé Maura, recibió un telegrama urgente de su hermano don Francisco diciendo: «Antonio está grave.»

Una cláusula testamentaria

Se ha facilitado copia de una cláusula del testamento ológrafo de don Antonio Maura, que dice así:

«Primeramente declaro que he vivido siempre por la gracia de Dios y espero morir en el seno de la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana. Confío en la divina misericordia para el perdón de la parte no cumplida en las muchas y grandes obligaciones públicas y privadas a que estaba sujeto y es mi voluntad que el entierro de mi cadáver hágase con la mayor modestia, excluida toda pompa y declinados con agradecimiento cualesquiera honores oficiales que se intentaran u ofreciesen, depositándose en el panteón familiar»

Casa HIDALGO

D. Corrales, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 422'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

que hice construir en la Sacramental de San Isidro.

A todas y cada una de las personas a quienes haya podido ofender en el curso de mi vida, les pido humildemente perdón y si alguna sienta haberme agraviado, quede seguro de que a mí vez le perdono.

Hágase pública esta manifestación.»

Otros detalles

Ampliando detalles hay que decir que don Antonio, en la mañana del domingo, levantóse temprano, oyó misa en la capilla de su domicilio y marchó después a Torreledones.

Desfile de personalidades

Hasta altas horas de la noche del domingo continuó el desfile ante la casa del señor Maura de numerosas personas políticas y de todas las clases sociales, por haberse permitido que el público desfilara ante el cadáver.

El cumplimiento del testamento

A primera hora de la mañana de hoy, lunes, no se había logrado vencer a la familia para que accediese al deseo del Rey y del Gobierno de tributarle honores.

Los hermanos y los hijos del señor Maura dicen que están dispuestos a que se cumplan estrictamente todas las cláusulas testamentarias.

Misas

Durante toda la mañana del lunes dijéronse misas en la capilla ardiente, que fueron oídas por la familia del finado y los amigos íntimos que habían velado el cadáver.

En la misa que se dijo a las once de la mañana ofició el Nuncio.

El pésame del Rey.—«He perdido un consejero insuperable»

A las diez de la mañana del lunes llegó a la casa mortuoria el Rey, acompañado del duque de Miranda.

Don Alfonso oyó misa y después dió el pésame a don Gabriel Maura, diciéndole:

—Con la muerte de su padre he perdido un consejero insuperable. Lamento que exista la cláusula testamentaria que imposibilita que España entera le rinda el homenaje que se le debe.

El Rey salió de la capilla ardiente profundamente afectado.

Desfile ante el cadáver

La aglomeración de personas hacíase imponente y hubo necesidad de montar un servicio encargado de mantener el orden.

Ante el cadáver desfilaron millares de personas.

Se formó una cola, que iba por la calle de La Lealtad, alcanzaba a la de Alfonso XII y llegaba hasta la de Alcalá.

A la casa del finado acudieron muchas damas y se detuvieron ante el edificio centenares de automóviles.

También acudieron en la mañana de hoy, lunes, el ex ministro regionalista señor Ventosa, que llegó esta mañana procedente de Barcelona para asistir al entierro, y el secretario de Romanones don Manuel Brocas, que dió el pésame a la familia, haciendo constar que el conde de Romanones vendrá hoy del campo para asistir al entierro.

El entierro será modesto

El entierro de don Antonio Maura se verificará hoy lunes, a las tres de la tarde, y será modesto, como el quería.

Por disposición del finado no se admitirán coronas.

(Esta información continúa en la plana tercera.)

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

DE TEATRO

«El Cardenal» La obra que anoche se puso en el escenario de López de Ayala...

La época de tumultuosas y encontradas pasiones que sucedió al reinado de los Borghias está reflejada en «El Cardenal» con admirable exactitud.

Pepe Romeu hizo de Juan de Médica, el cardenal torturado por los opuestos sentimientos que le acometían...

Arturo la Riva, muy bien en el papel de Beppo el campanero.

El resto de la compañía cumplió con sus respectivos papeles.

La obra gustó en extremo, así como su afortunada interpretación y presentación en escena.

Venta de fábrica

Por la imposibilidad de poder atenderla su dueño, se cedería en buenas condiciones de precio y con facilidades para su pago...

CARLOS LUX MERIDA

P. Gómez Muñiz

PLAZA LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos

Agencia Giménez-Sal, 9, pral.

EL AGUINALDO DEL NIÑO JESUS

Continuación de los donativos hechos por las señoritas alumnas de la Escuela Normal de Maestras:

Señoritas Amelia Soría, una vestido y una camiseta; Florencia Pérez, dos camisetas; Juana Cordobés, un vestido; Leopoldina Pozo, dos vestidos; Josefa Isabel Garrote, una camiseta; Lutgarda Calzado, dos vestidos; dos camisetas y seis pares de medias; Antonia Rebofo, dos camisetas; Nieves Pacheco, una camiseta; Justa Ramírez, una camiseta y una medias; María Vicente, un refajo; Dolores Hoyos, dos camisetas; Dolores Guerrero, una camiseta y dos pares de calcetines; Carmen Santos, una camisa, un gorro y un abrigo; Teresa Arés, un vestido; F. de la Peña, un pelele de punto; Dolores Diaz, una camiseta y un abrigo de punto; Manuela Alvarez, una bufanda; Carmen Gil, una camiseta; María Sánchez, un vestido; Isabel Márquez, un vestido; Inés Pérez, una camiseta; Julia Pérez, un pantalón y un abrigo; Avelina Alvarez, una camiseta; María Dilyuna, un vestido, dos camisetas y un par de medias.

Isidora García, unos zapatos; Juliana Martínez, una camiseta y unos zapatos; Anastasia Fernández, una camiseta; Rosalina Esquerria, una camisa; Mercedes Marcella, una camiseta; Matilde Marcella, una camiseta; Mercedes Santos, una camiseta y un gorrito; Rosario Rodríguez, un vestido y un par de calcetines; Ana Ferreras, un refajo de punto; Pura Ramos, una camiseta; Manuela García, una camiseta; Josefa Zugasti, tres pares de calcetines; Adelaida Rodríguez, una camiseta y unos calcetines; Blanca Biasco, unos zapatos; Luisa Enrique, un refajo y un babero; Carmen García, una peseta; Antonia Benítez, una camiseta y un par de calcetines, y Teresa Rosas, una camiseta y un par de calcetines.

¡¡GANADEROS!!

Vuestra ruina es la

GLOSOPEDA

Podéis evitarla usando

ZOTAL

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vínicos. Conocido exportador de vinos y viñagres. Luzca, 6 al 12. Alameda de Bodegas en Los Santos de Maimona.

Deportivas

El partido del domingo en Santa Marina

Deportivo Extremeño, 3; Atenas F. C., 0

A la hora anunciada se alinean los equipos Atenas F. C. de Cáceres y Real Club Deportivo Extremeño.

Como el Colegio de Arbitros no ha nombrado el que ha de actuar en este partido, pasa el tiempo y los equipos se entretienen en pelotear ante los marcos; entre el público se hacen comentarios de lo que ocurre y los hay para todos los gustos, pues desde el que cree que debe suspenderse hasta quien desea que se celebre un partido amistoso, no falta nadie que deje de opinar; al fin se dice que la F. R. E., ante la negativa del Colegio de Arbitros, acuerda que se celebre el partido arbitrado por un aficionado y que tenga validez.

Indudablemente tal solución, que ignoramos si es reglamentaria, se ha adoptado para no interrumpir el campeonato, con la consiguiente indemnización por parte de la Federación de los gastos originados por el Atenas, que no es culpable de lo que ocurre.

Don Luis Vaca toma posesión del silbato y da la señal de salida, que corresponde a los cacerenses. En pocas líneas podemos resumir lo que fué el partido; el mal estado del piso impidió que ningún bando jugara con soltura; no obstante, el Deportivo, superior a su rival y más condecorador del terreno que pisaba, impuso su juego, que se desarrolló todo en el campo contrario.

A pesar de ello jugaron mal los amarillos; no parecían ser los que el domingo anterior pusieron cátedra en Cáceres; apáticos y sin decisión para entrar al balón, pudieron muy bien haber sufrido un serio revés si en lugar del Atenas luchan con un equipo con los entusiasmos y deseos de vencer del Sport o el Emérita. Es justo, sin embargo, consignar que la mala suerte les persiguió en todo el encuentro y que los postes y largueros de las puertas defuyeron infinidad de tantos; pero como en otras ocasiones, opinamos que los equipos que se precien de algo y con aspiraciones de ser campeones, deben salir a los campos dispuestos a suplir con su exceso de juego la carencia de suerte, y en verdad que hay que confesar que en este partido jugaron mal los de Santa Marina. Tres tantos se apuntaron; el primero de penalty, por zancadilla a Capdevila, y los dos restantes cuan-

do faltaban diez minutos escasos para terminar el encuentro.

Otro penalty concedió el árbitro por un pelotazo que Virel recibió en el brazo, pero Mariano lo tiró fuera intencionadamente.

El Atenas F. C. nos ha desilusionado, pues a excepción de los hermanos Virel, Villotas, Calderón y Diaz, los demás desentonan mucho, y un equipo no puede ser sostenido por cuatro o cinco jugadores; sin embargo, hay que reconocer en el conjunto entusiasmo y valentía, materias primas con las que más adelante, que jueguen varios partidos que les sirva de entrenamiento, han de conseguir formar un equipo muy digno de respeto.

El árbitro, aficionado señor Vaca, muy imparcial y con la competencia que ya quisieran algunos colegiados.

En el Atenas sobresalido, como ya decimos, la labor de los Virel, Diaz, Calderón y a ratos Villotas, y en el Deportivo la línea media, que es infranqueable y de ella colosal Vicente y en la delantera gustó extraordinariamente Capdevila, que trabajó atrozmente, aunque en algunas ocasiones su afán le hiciera incurrir en juego individual; él, con el oportunista Loaisa, sobresalieron de sus compañeros de línea, y de los demás Prieto, como siempre, y Mariano muy discreto.

¿Tendrá validez este partido?

DRIBLING.

Por falta de espacio dejamos para mañana la publicación de un artículo de nuestro redactor deportista «Dribling».

Hotel Nacional MADRID Gran confort Habitaciones desde 750 pesetas. Pensión desde 20.

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Función benéfica en el teatro López de Ayala

Probablemente el viernes o sábado próximo se celebrará una función en el teatro López de Ayala, organizada por la Junta de Damas de la Cruz Roja de esta capital, con objeto de allegar fondos destinados al Aguinaldo del Soldado.

La iniciativa de este acto que se proyecta y en cuyos preparativos se trabaja activamente, ha sido debida a indicaciones de su majestad la reina doña Victoria.

Aún no podemos dar detalles del programa que se confeccionará, contando con la cooperación de la compañía dirigida por José Romeu, que tan brillante campaña viene haciendo en el citado coliseo.

En días sucesivos, según vayamos conociendo detalles de tan importante fiesta, los iremos haciendo públicos.

Central Eléctrica

necesita maquinista trabajador y competente. Diríjase a esta Administración.

NOTICIAS

Solemnes cultos. — El miércoles 16, al toque de oraciones, principia en la parroquia de Santa María la Real, San Agustín, el solemne novenario de las jornadas de la Santísima Virgen.

Se vende la casa número 6 de la calle Cristóbal Oudrid. Para tratar, con la superiora de las Carmelitas, de ocho a once de la mañana y de tres a seis de la tarde.

Importante.—Ayer empezó la realización de retazos, muy baratos, en París Elegante, por ser cortes de abrigos y vestidos que antes de su balance realiza en terciopelos, sedas, lanas y algodones. Precios increíbles.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de calle De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Se traspasa hospedería, Meléndez Valdés, 29. Para tratar, en la misma. Ajos superiores para matanzas, 2 pesetas kilo. Casa de Sabariego.

Se pintan mantones de Manila y tivores. Se dan clases, y también de toda clase de labores. Sepúlveda, 6, segundo.

En Santa Ana, 11, se vende el kilo de morcilla, a 4'50 pesetas; tocino añejo, 4'25; idem fresco, 3'50; chorizo, 7; longaniza, 4. El litro de vino, 0'40, y 6 pesetas los 16 (arroba).

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, abañones, eccodios, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19

Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Gran diploma de honor.—Madrid 1924. Venta, Farmacias y Droguerías, a 1, 2'25, 5'50 y 8 pesetas envase, según tamaño.

«LA MANOLITA»

Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciones de señora últimas novedades.

ECONOMÍA, FINURA, DISTINCIÓN Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz (Antes Comedias)

Pescadería de Campos. Echeagaray, 27

Pescadilla y betugo, a 2 pesetas kilo; merluza y salmonete, a 3 idem.

Comisaría de Vigilancia

Detención de una contrabandista

Por los agentes de Policía señores Hernández y Ortiz fué detenida ayer la contrabandista Augusta Toscano Moreno, que se dedicaba a vender clandestinamente paquetes de tabaco con precintos falsos, haciéndolos pasar por legítimos «Vuelta Abajo».

Practicado en su domicilio, Encarnación, 16, un registro por los vigilantes señores Reinoso y Marín, se encontraron cantidades de tabaco y precintos de los que dedicaba a su industria.

Con las diligencias instruidas, la Comisaría de Vigilancia remitió el atestado a la Delegación de Hacienda, para que la Junta administrativa de contrabando y defraudación determine la responsabilidad en que ha incurrido la detenida.

Riña

En el hospital de San Sebastián le fueron curadas erosiones y contusiones en la cara a José Picón Tena, de cuarenta y dos años, albañil y domiciliado en la barriada de San Roque. Estas lesiones se las produjo en riña María Pachón Diaz, que también fué asistida de una herida en la región parietal izquierda.

El hecho ocurrió en el baile de la calle de Correidores, y el estado de ambos es leve, salvo complicación.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9

Matanzas de cerdos, diarias. Hielo, durante todo el año. Tocino... 3 40 kilo Morcilla... 4 25 » Chorizo... 6 50 » Pidan nota de precios.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

Pongo en conocimiento

del público en general, que esta casa ha establecido gran rebaja de precios en instalaciones eléctricas de todas clases.

EXPOSICION SOLIS Teléfonos 283 y 529

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por sola una cara.

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Drim, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJOZ

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID REPRESENTANTE EN BADAJOZ: ANTONIO MUÑOZ

VETERINARIA LIMITADA

ofrece a los señores Veterinarios y Ganaderos toda clase de SUEROS Y VACUNAS para combatir las enfermedades infecciosas de la ganadería.

LISTA DE PRODUCTOS

SUERO contra la peste porcina. SUERO contra el mal rojo de los cerdos. SUERO contra el carbunco o bacera. SUERO contra el paratífus de los lechones. SUERO antitético líquido. SUERO CONTRA LA FIEBRE AFTOSA O GLOSOPEDA. VIRUS contra la peste porcina. SUERO Y VACCINA contra el cólera aviar, gorrina o papera de los caballos, moquillo de los perros y cultivos microbianos de carbunco y mal rojo para la aplicación simultánea con Suero (Suero-vacunación). Todos ellos son elaborados científicamente y son MAS ECONÓMICOS QUE TODA LA COMPETENCIA. Jeringuillas y termómetros para uso Veterinario.

PARA PEDIDOS Y AMPLIOS DETALLES, DIRIGIRSE A

VETERINARIA LIMITADA Representante para Extremadura y Andalucía: BALMES, NUM. 45 ERNESTO LÓPEZ, Veterinario BARCELONA RONDA DE PALMAS, 2.—BADAJOZ

EL HIJO DEL LABRIEGO

POR DON VALENTIN GÓMEZ

¿No, por cierto; faltaría descaramadamente a la verdad si dijera que la suerte de Rodríguez me había estimulado a apretar las clavijas en el estudio, ni ciertamente aquel ejemplo era para estimular a nadie; me dediqué a perfeccionar mi gusto en vestir, a poner especial cuidado en el atavío de mi persona y a afinar en todo lo posible mis maneras, a fin de que si era alguna vez invitado a ciertas tonadas reuniones, hiciese un papel correspondiente a mi clase y a mi educación; porque insisto en decir que ya tenía muy bien aprendido aquello de que mi padre era un propietario acomodado y uno de los primeros contribuyentes del pueblo, y de un estudiante de Derecho, que derechamente se encaminaba hacia la diputación a Cortes y aun el Ministerio y todo, si Dios no lo remedia. Con esto resultó que los gastos de ropa iban subiendo lentamente cada año, y eso que aún me contentaba con las camisas que me hacía mi madre, porque el uso de los cuellos y puños postizos hechos en tienda, disimulaba bastante las faltas que aquéllas podían tener—y que indudablemente tenían—en su forma y en su corte. A pesar

de esto, mi padre no me decía una palabra; antes bien, sentía cierto orgullo en verme, durante las vacaciones, hecho un petimetre y aliende a marqués a diez leguas de distancia. En cuanto a Isabel, cada vez estaba ba más entusiasmada conmigo, porque, a sus ojos, no había en toda la provincia quien fuera ni tan guapo ni tan elegante como yo. Excusado es decir que las demás muchachas me miraban con tanto interés, por lo menos, como envidia las causaba la buena suerte de Isabel, de donde provino una de satisfacciones para mi amor propio de galante de comedia, que no me cabían en el pellejo. Tales progresos hice en este sentido, que acabaron por llamarme en el pueblo El marqués de Villamiel, apodo que, lejos de molestar, halagaba extraordinariamente mi pueril vanidad de estudiante casquivano. Los zagalones de Villamiel me miraban con cierto desprecio mezclado de burla; pero a mi me tenían sin cuidado sus burlas y sus desprecios, porque me consideraba a cincuenta codos sobre el más empingorotado de todos ellos. Pero uno de aquellos zagalones, hijo del único comerciante del pueblo que,

a fuerza de economía, había logrado reunir un bonito capital vendiendo arroz, judías, aceite, percal, lino, ovillos de hilo, cuerdas, alpagatas, clavos y otra porción de cosas no menos heterogéneas, tenía puestos los ojos en Isabel, y estaba dado a Barrabás, porque Isabel (naturalmente) me prefería a mí. Era en el verano intermedio entre el tercero y cuarto curso de Derecho, es decir, que habían pasado ya dos años largos desde que Rodríguez estaba en Madrid, junto a su director general de no sé qué, ex gobernador de mi provincia. Tenía yo, por consiguiente, diez y nueve años, y diez y seis Isabel, la cual se había desarrollado tanto y estaba tan hermosa, que realmente se comprendía muy bien que el susodicho zagalón y todos los zagalones del pueblo, y los de veinte leguas a la redonda, perdieran la chaveta por aquel pedacito de cielo. Al aparecer la muchacha con los esplendores de su hermosa juventud, averiguaron todos lo que yo me sabía de memoria desde que tuve uso de razón, esto es, que Isabel era preciosísima; pero aquella averiguación, algo tardía para todos, produjo la rivalidad de Andrés, el zagalón a que me he referido. El no había dicho una palabra a Isabel, porque demasiado sabía que yo era señor absoluto de su corazón. De modo que su cariño, más que en pasión desenfrenada por mi novia, se manifestaba en odio profundo hacia mi persona. Habíamos ido juntos a la escuela, y hasta cierto punto, podíamos considerarnos como amigos. Pero desde que yo estudiaba en la ciudad, y él se ha-

bía quedado en el pueblo a seguir la profesión de su padre, con la acertada mira de sacar, como él, todo el partido posible de los clavos, las judías, los percales y el jabón, nuestra amistad se había enfriado extraordinariamente. Su carácter era algo duro y poco expansivo, y al ver, sin duda, que yo volvía en las vacaciones hecho un figurín, o me despreció, o se imaginó que entre ambos había un abismo abierto por las tijeras de mi sastrer. Sea de esto lo que quiera, ello es que apenas nos saludábamos al encontrarnos en la calle, y que cuando él notó que Isabel era muy guapa, y que le gustaba mucho, y que podía convenirle, no solamente dejó de saludarme por completo, sino que me miraba con verdadero aborrecimiento. Sin duda, mientras yo estaba en la ciudad, él se hacía la ilusión de que Isabel no era mi novia, y gozaba contemplándola y fantaseando todo lo que un enamorado silencioso es capaz de fantasear; y claro es que al verme en el pueblo mereciendo la predilección de la muchacha, se le revolvió los celos en el corazón, y sospecho que sólo abrigaba alguna esperanza de remedio en los días de tormenta, por la simple posibilidad de que me partiese un rayo. El día de la Asunción celebrábase en Villamiel la gran fiesta del pueblo, y excusado es decir que, tratándose de un pueblo de España, la fiesta consistía en misa solemne por la mañana, con orquesta y sermón; procesión con cohetes después de la misa; corrida de uno o varios toros, por la tarde, en la plaza de la Constitución; un castillete de pólvora, al oscurecer, y un gran baile, por la noche, en la sala del Ayuntamiento. Desde ocho días antes hallábase ya

todo Villamiel conmovido y agitado por los preparativos de la fiesta. Las muchachas tenían forzosamente que estrenar algo, y la que no pudiera un vestido nuevo en toda la extensión de la palabra, cogía uno viejo, y vuelta de un lado y recorte del otro, y adornó por aquí, y lazos por allá, y puntillas por acá, el vestido resultaba como recién salido del taller de la modista. Las mamás, es decir, las amas de casa, sacaban del fondo del cefre los trapos que treinta años antes habían lucido los primeros esplendores de su brillante superficie en la boda de su propia dueña, y el chaquetón de paño negro del honrado esposo, con el pantalón de lo mismo y la camisa de pechera bordada y ancho y desahogado cuello. No hay que hablar de lo mucho que daría que hacer a las madres de familia la comida que debían tener dispuesta el día de la función, por si venía algún huésped más de los que se esperaban. Allí era el echar el ojo a una de las gallinas menos ponedoras o al gallo viejo que apenas tenía ya aliento para cantar; allí era el dar un tiento a los jamones que colgaban mustios, arrugados y ennegrecidos de las vigas del desván, y ver si en el obscuro seno de una tinajilla arrinconada en la despensa había quedado algún residuo de lomo en adobo. Por lo que en mi casa sucedía, calculo lo que sucedería en todas las demás. Rejamo yo, como hombre de ciudad (estúpido de mí), de los apuros y afanes que mi madre y mi hermana pasaban haciendo tantos preparativos para una fiesta que en mi infancia me había embalsado, y que entonces me parecía poca cosa; pero, en el fondo, no era yo de los que menos deseaban que llegase el día, porque esperaba que Isabel iría a los toros y al baile hecha un canastillo de flores, y en los toros estaríamos juntos, y en el baile, más juntos aún, polcaríamos, valsaríamos y schotiscaríamos a nuestra satisfacción. No hay que decir el calor que haría en agosto, y en el pueblo de Villamiel, situado en uno de los llanos de esta meseta central de España, Sahara en el verano y Siberia en el invierno. Pero esto a mí me importaba un comino; a los demás jóvenes del pueblo, menos todavía de un comino. Al contrario, el calor de la temperatura se comunicaba a los ánimos, y como las noches eran muy serenas, muy claras y muy apacibles, todo el pueblo salía a pasar por la carretera para hablar de los preparativos de la fiesta, de los compromisos que iba adquiriendo cada familia con sus parientes y amigos forasteros, y de los sitios que se habían de ocupar en los balcones y tablados de la plaza durante la corrida de toros. Los mozos aprovechaban la ocasión de aquel movimiento general, para salir de ronda por las calles tocando guitarras y bandurrias y cantando alegres, y tal vez groseras, canciones. Por cierto, que en una de las rondas iba la noche antevíspera de la fiesta el zagalón de Andrés, y mientras yo pasaba con Isabel y mi hermana por la carretera, pasó él, mandó hacer alto a la ronda y nos soltó una copia, que, poco más o menos, venía a decir lo siguiente: Me han dicho que gastas seda, que ya no quieres percal; pero hay quien se hace señora y acaba en el hospital. Muy satisfecho de la puña que había lanzado a Isabel porque tenía novio se-

MERCADO DE BARCELONA

La semana actual ha sido de escaso movimiento en nuestro negocio; tal como suponíamos, las compras de esta plaza no han tenido empuje, y por otra parte, la oferta no se ha interesado en vender, manteniendo sus precios con buena firmeza.

La familia recibe millares de telegramas de pésame de toda España y del extranjero.

La infanta Isabel. Esta mañana estuvo en la casa mortuoria la infanta Isabel, rezando en la capilla y dando el pésame a la familia doliente.

La única corona admitida. La familia, en cumplimiento de lo dispuesto por don Antonio Maura en su testamento, no ha admitido ninguna corona, habiéndose hecho excepción de la enviada por el Ayuntamiento de Madrid en nombre del pueblo madrileño, que fué aceptada.

Consejo. El Gobierno reunió anoche, por indicación del soberano, en consejo en el Ministerio de la Guerra, para tratar de los honores que se le habían de tributar a don Antonio Maura.

A la memoria de don Antonio Maura. El Colegio de Abogados, reunido en sesión extraordinaria, acordó que al entierro asista la Junta de gobierno en pleno y erigir un monumento encargado de perpetuar la memoria de don Antonio Maura.

Ventosa. El ex ministro señor Ventosa que, como ya hemos dicho, ha venido expresamente de Barcelona para asistir al entierro, dijo al conde de la Mortera que a Cambó le había sido imposible venir por encontrarse en Verín, ignorando si tenía noticias de la degradinga.

Sánchez Guerra. Esta mañana volvieron a la casa mortuoria los ex presidentes del Consejo señores Sánchez Guerra y Alhucemas, el primero acompañado de sus dos hijos don José y don Rafael.

Los reporteros gráficos. Gran número de periodistas de revistas gráficas estuvieron en la casa para hacer la última fotografía de don Antonio Maura y de la cámara mortuoria.

El conde de las Almenas. El conde de las Almenas se mostraba emocionadísimo, relatando a todos la forma en que don Antonio Maura marchó a su lado, y que ya hemos transcrito al principio de esta información.

La noticia en Palacio. Al tenerse en Palacio la noticia del fallecimiento del ilustre ex presidente, se hallaba el Rey cazando en Ríofrío y rápidamente se le telegrafió.

Romeo y Julieta. Esta obra ha sido escrita expresamente para esta compañía, única que la representará en España.

El entierro. En los alrededores de la casa mortuoria. Para las tres de la tarde había sido fijada la hora en que tendría lugar el entierro del ex presidente del Consejo, don Antonio Maura.

El cortejo fúnebre. A las tres de la tarde fué sacado el cadáver de la casa mortuoria por los hijos, sobrinos y nietos del finado.

El duelo. En el duelo se constituyeron tres presidencias. En la primera iba el infante don Alfonso de Orleans en representación del Rey.

El acompañamiento. A pesar de ser lunes y no haberse difundido por la Prensa la noticia del fallecimiento, el acompañamiento era numerosísimo, pasando de varios miles las personas que lo integraban.

Teatro López de Ayala. Empresa M. NICOLAS. Gran compañía de dramas y comedias de José Romeu.

Biografía. Don Antonio Maura y Montaner, nacido en Palma de Mallorca en 2 de mayo de 1853, era hijo de don Bartolomé Maura, fabricante de curtidos y de doña Margarita Montaner, dama ilustre, que supo-dicen los señores Olmet y García Carras-

fila de cerca de dos millares de automóviles. El cortejo marchó por el Prado, rezándose por el camino un responso.

Las Academias. El secretario de la Real Academia de la Lengua comunicó a los académicos el fallecimiento de su presidente.

Los periódicos. Todos los periódicos de Madrid dedican sentidos elogios ensalzando la prestigiosa figura de Maura.

La noticia en Palma. Palma de Mallorca.—La noticia de la muerte de don Antonio Maura, que era natural de Palma, causó extraordinaria sensación.

En Barcelona. Barcelona.—La noticia de la muerte de Maura causó en esta población una impresión enorme.

En Berlín. Se reciben radios de Berlín dando cuenta de que los diarios alemanes dedican extensas necrológicas a don Antonio Maura.

Biografía. Don Antonio Maura y Montaner, nacido en Palma de Mallorca en 2 de mayo de 1853, era hijo de don Bartolomé Maura, fabricante de curtidos y de doña Margarita Montaner, dama ilustre, que supo-dicen los señores Olmet y García Carras-

co—«emorgullecera a España, dándole un hijo tan parecido a ella, que de ella misma fué genial trasunto».

El "ABC", de mañana. El diario ABC publicará mañana cuartillas del marqués de Alhucemas, Sánchez Guerra, Sánchez de Toca, Cierva y otros políticos dedicados a la memoria de Maura.

Un legado. Se sabe que don Antonio Maura ha dispuesto en su herencia un legado para misas.

Los periódicos. Todos los periódicos de Madrid dedican sentidos elogios ensalzando la prestigiosa figura de Maura.

La noticia en Palma. Palma de Mallorca.—La noticia de la muerte de don Antonio Maura, que era natural de Palma, causó extraordinaria sensación.

En Barcelona. Barcelona.—La noticia de la muerte de Maura causó en esta población una impresión enorme.

En Berlín. Se reciben radios de Berlín dando cuenta de que los diarios alemanes dedican extensas necrológicas a don Antonio Maura.

Biografía. Don Antonio Maura y Montaner, nacido en Palma de Mallorca en 2 de mayo de 1853, era hijo de don Bartolomé Maura, fabricante de curtidos y de doña Margarita Montaner, dama ilustre, que supo-dicen los señores Olmet y García Carras-

Biografía. Don Antonio Maura y Montaner, nacido en Palma de Mallorca en 2 de mayo de 1853, era hijo de don Bartolomé Maura, fabricante de curtidos y de doña Margarita Montaner, dama ilustre, que supo-dicen los señores Olmet y García Carras-

Biografía. Don Antonio Maura y Montaner, nacido en Palma de Mallorca en 2 de mayo de 1853, era hijo de don Bartolomé Maura, fabricante de curtidos y de doña Margarita Montaner, dama ilustre, que supo-dicen los señores Olmet y García Carras-

Biografía. Don Antonio Maura y Montaner, nacido en Palma de Mallorca en 2 de mayo de 1853, era hijo de don Bartolomé Maura, fabricante de curtidos y de doña Margarita Montaner, dama ilustre, que supo-dicen los señores Olmet y García Carras-

Biografía. Don Antonio Maura y Montaner, nacido en Palma de Mallorca en 2 de mayo de 1853, era hijo de don Bartolomé Maura, fabricante de curtidos y de doña Margarita Montaner, dama ilustre, que supo-dicen los señores Olmet y García Carras-

Biografía. Don Antonio Maura y Montaner, nacido en Palma de Mallorca en 2 de mayo de 1853, era hijo de don Bartolomé Maura, fabricante de curtidos y de doña Margarita Montaner, dama ilustre, que supo-dicen los señores Olmet y García Carras-

Biografía. Don Antonio Maura y Montaner, nacido en Palma de Mallorca en 2 de mayo de 1853, era hijo de don Bartolomé Maura, fabricante de curtidos y de doña Margarita Montaner, dama ilustre, que supo-dicen los señores Olmet y García Carras-

Biografía. Don Antonio Maura y Montaner, nacido en Palma de Mallorca en 2 de mayo de 1853, era hijo de don Bartolomé Maura, fabricante de curtidos y de doña Margarita Montaner, dama ilustre, que supo-dicen los señores Olmet y García Carras-

La semana actual ha sido de escaso movimiento en nuestro negocio; tal como suponíamos, las compras de esta plaza no han tenido empuje, y por otra parte, la oferta no se ha interesado en vender, manteniendo sus precios con buena firmeza.

Los trigos rubios. Hay alguna oferta pretendiendo las 55 pesetas sobre vagón línea general, pero aquí no encuentran comprador a más de unas 54 50 pesetas ídem.

Harinas. Desde el interior cotizan con regular sostenimiento las clases buenas corrientes a 61 pesetas, y las extras a 63, y tropezan con la imposibilidad de que estos compradores se puedan largar a comprarlas a más de unas 60, a 60 50 pesetas las «orientes», y de 62 a 63 pesetas las extras, según marcas (a base de tarifa ferrocarril de cinco pesetas o su paridad), pues la situación de este mercado y precios que rigen, no permiten cosa mejor, y a falta de mejores proposiciones se viene cediendo por dichos límites desde variadas precedencias.

Avenas. Disponemos de la Argentina, blanca, a 40 pesetas, y de los Estados Unidos, grís, a 37, con saco sobre carro este muele.

Cebadas. Sigue dominado el mercado por la importación extranjera, hasta el extremo que se desconocen operaciones con la del país.

Yeros. Con poca oferta y poca demanda, se opera a unas 38 50 pesetas los 100 kilos desde procedencias manchegas.

Despojos. Paralizadas las compras, tanto en clases nacionales como extranjeras, por la gran aglomeración que se ha formado en plaza. La oferta extranjera se cotiza entre 42 50 y 43 pesetas sobre carro ésta.

Yeros. Con poca oferta y poca demanda, se opera a unas 38 50 pesetas los 100 kilos desde procedencias manchegas.

Despojos. Paralizadas las compras, tanto en clases nacionales como extranjeras, por la gran aglomeración que se ha formado en plaza. La oferta extranjera se cotiza entre 42 50 y 43 pesetas sobre carro ésta.

Yeros. Con poca oferta y poca demanda, se opera a unas 38 50 pesetas los 100 kilos desde procedencias manchegas.

Despojos. Paralizadas las compras, tanto en clases nacionales como extranjeras, por la gran aglomeración que se ha formado en plaza. La oferta extranjera se cotiza entre 42 50 y 43 pesetas sobre carro ésta.

Yeros. Con poca oferta y poca demanda, se opera a unas 38 50 pesetas los 100 kilos desde procedencias manchegas.

Despojos. Paralizadas las compras, tanto en clases nacionales como extranjeras, por la gran aglomeración que se ha formado en plaza. La oferta extranjera se cotiza entre 42 50 y 43 pesetas sobre carro ésta.

Yeros. Con poca oferta y poca demanda, se opera a unas 38 50 pesetas los 100 kilos desde procedencias manchegas.

Despojos. Paralizadas las compras, tanto en clases nacionales como extranjeras, por la gran aglomeración que se ha formado en plaza. La oferta extranjera se cotiza entre 42 50 y 43 pesetas sobre carro ésta.

CITROEN. Baja de precios en todos los tipos 10 HP. 5 HP. desde 4.600 pesetas. 10 HP. desde 7.200 pesetas. Diecisiete modelos distintos abiertos y cerrados, todos con alumbrado eléctrico, puesta en marcha, klaxon y magneto. Comprar un coche CITROEN es ahorrar muchas pesetas. PREGUNTEN a un poseedor de CITROEN por su consumo, resultado, duración, facilidades de recambio, etc., y él os decidirá. Agente exclusivo para esta provincia: Federico Plá Alvarez. Garage Exposición: Alfonso IX, núm. 20 Mérida.

A los enfermos de los ojos. «Ser ciega, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable al hablar de las curas maravillosas que, con tratamientos especiales, obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 15, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa; no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos. ELISA PEAKOQME, viuda del general Alnat, Navarrotreverter, letras VF, en Valencia.» El oculista americano en Badajoz. Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano doctor Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 15, que en su última visita a esta capital curó muchísimos enfermos, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará siete días de consultas en el Hotel Garrido, en Badajoz. Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con fúceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito. Dará consultas en el Hotel Garrido, de diez a una y de tres a seis, los días lunes 14, 15, 16, 17, 18, 19 y domingo 20, inclusive.

SASTRERIA DE JUSTO GARCIA. MODESTO TALLER EN GENEROS Y HECHURAS. San Juan, 23. «EL PASO» BENEGAS, NUM. 16. Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

SALON ROYALTY. EMPRESA HERNANDEZ. Hoy día 15, a las seis y media y diez de la noche. ENTRE LLAMAS Y FIERAS por la domadora de tres años Irma Fruth Preciosas escenas de circo. El jueves: RIN-TIN-TIN, PERRO LOBO. Mañana: AL CAER LAS CADENAS.

DE MUSICA. Una marcha militar. Hace pocos días estrenó la banda del regimiento de Castilla una brillante marcha militar, de que es autor su músico mayor don Bonifacio Gil. Está compuesta con varios compases de la Marcha Real española, unidos a canciones populares con singulares aciertos de armonía, y se halla inspirada en la emoción que produjo la noticia de la toma de Axdir. Así se titula este pasodoble en que interviene con bellos acentos la banda de cornetas, y su autor dedicará tan patriótica pieza musical a su majestad el rey Alfonso XIII. El domingo la escuchamos el violinista Celso Diaz, acompañado por el pianista señor Arrufat en el concierto del Mundial, donde tantos aplausos viene cosechando por su honrada labor artística, y el público entusiasmado hizo objeto de una ovación a su autor, que se hallaba con un grupo de amigos escuchando el estreno de su obra. Reciba el señor don Bonifacio Gil nuestra más calurosa felicitación.

LA ECONOMICA FUNERARIA. SERVICIO ECONOMICO. SERVICIO ESMERADO. SERVICIO PERMANENTE. MIGUEL TIRADO. Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz.

Casildo Morales. Salchichera.—Plaza Soledad, 21. Matanza diaria de gallinas y pavos y venta al detall. Pavo 4 50 ptas. Queso legítimo cacereño 7 00 » Idem manchego 6 00 » Alubias finas 1 70 » Idem del Barco 1 90 » Garbanzos finos y gordos 1 20 » Camuesas 0 50 » Morcilla y tocino 4 00 »

El entierro de Pablo Iglesias Constituye una grandiosa manifestación de duelo como no se ha conocido otra

(Por teléfono)

15, 1'30 h.

La noche del sábado

Durante toda la noche del sábado y la madrugada del domingo descendió sobre Madrid una copiosa lluvia que hizo temer por el deslucimiento del acto del entierro de Pablo Iglesias.

Por la mañana se despejó el cielo, iniciándose un día verdaderamente primaveral con buena temperatura, lo que favoreció extraordinariamente el fúnebre acto.

Durante la noche los elementos directivos de la Casa del Pueblo continuaron velando el cadáver en unión de la familia del finado.

Aglomeración de público

Desde antes de las diez de la mañana comenzó el público a fardar las bocacalles que dan a la calle del Plamonte, donde se veían las comisiones y agrupaciones de obreros con sus banderas.

Guardias de Seguridad y agentes de Policía iban indicando a los obreros el lugar que éstos debían ocupar en la fúnebre comitiva, los cuales acataban con toda corrección las órdenes de la autoridad.

En la calle de Góngora había más de cincuenta coches encargados de transportar al cementerio las numerosas coronas que se han recibido de toda España y del extranjero.

Es de hacer notar la corrección y el orden con que la enorme multitud, apifada en los alrededores de la Casa del Pueblo, iba organizándose para formar en la comitiva.

La presidencia

En el salón-café de la Casa del Pueblo se organizó la presidencia del duelo, que estaba integrada por la familia, representantes de las agrupaciones socialistas y del Arte de Imprimir, los catedráticos don Julián Besteiro y don Fernando de los Ríos, Largo Caballero, Saborit, Cordero y otras personalidades.

En representación del Ayuntamiento de Madrid iban los concejales señores Arteaga, Bañer y Carnicer.

Por el Ministerio del Trabajo, los señores Gómez Cano y Bernaldo de Quirós.

Por el Ateneo, Barcia, Pittaluga, García Martín, Labra, Maraño y Romero.

Por el Instituto Nacional de Previsión, el general Marvá.

Por el partido reformista, Melquíades Álvarez, Palacios, Pi y Suñer y otras personalidades.

El féretro

El cadáver, encerrado en una valiosa caja de caoba con herrajes de plata vieja, fue sacado a hombros de jóvenes de la Juventud Socialista y del Arte de Imprimir.

Se colocó en una carroza tirada por cuatro caballos empenachados.

El féretro fue colocado sobre la carroza fúnebre en medio de una gran emoción.

El gentío pugnaba por acercarse a la carroza, conteniéndolo a duras penas la fuerza pública.

Unos minutos después de las diez se ponía en marcha la fúnebre comitiva, habiendo momentos en que se hacía completamente imposible el tránsito por la calle del Barquillo.

Delante del coche fúnebre marchaban dos filas de coches.

Detrás la presidencia, miembros

del Arte de Imprimir y demás entidades cuyas banderas llevaban todas un crespón negro.

A continuación iban las comisiones de provincias y representantes extranjeros, entre los que se encontraban los de Francia, Bélgica, Suiza y Puerto Rico; las redacciones en pleno de *El Sol*, *La Libertad* y *El Liberal*, acompañando a esta última el general López Ochoa, vestido de paisano, con el fajín de su dignidad y en las solapas de la americana el distintivo de la cruz laureada de San Fernando.

Entre las numerosas personalidades que también asistieron iban el doctor Verdes Montenegro, López Merino, el ex ministro señor Urzáiz y otros.

Los obreros

La enorme concurrencia, en su mayoría obreros, llevaban lazos rojos en la solapa, y las mujeres, que eran muchas, llevaban cintas negras.

En todas las calles por donde pasó la comitiva había una cantidad incalculable de público.

El paso de la fúnebre comitiva era presenciada por numerosísimas personas desde balcones y azoteas.

Todo el público se descubría respetuosamente al paso de la comitiva.

A pesar de la afluencia considerable la organización fue perfecta.

Los establecimientos

De diez a doce de la mañana permanecieron cerrados todos los establecimientos que abren los domingos, como peluquerías, tabernas, bares, cafés, puestos de periódicos, etcétera.

Un homenaje

Cuando la manifestación marchaba por la calle de Alcalá el aspecto que ofrecía era verdaderamente imponente.

Durante su paso vendedores ambulantes exhibían retratos de Pablo Iglesias y suplementos extraordinarios de *El Socialista* e *Informaciones*.

Al pasar por la plaza de Castelar se arrojaron sobre el féretro unos lazos que decían: «La Agrupación Socialista de Madrid rinde el último tributo a su jefe».

A la terminación de la calle de Alcalá numerosas mujeres arrojaron gran cantidad de flores.

Se despidió el duelo

La comitiva siguió hasta la plaza de Manuel Becerra, donde se despidió el duelo oficialmente.

Aquí se hizo un alto de quince minutos para despedirse de los elementos, corporaciones, comisiones, personalidades y una parte del público.

Todavía una concurrencia extraordinaria acompañó al cadáver hasta las proximidades del cementerio.

En la carretera de Vicálvaro, hasta el cementerio, parejas de la benemérita a caballo cuidaban del mantenimiento del orden.

Desde este sitio el tránsito se hizo verdaderamente difícil a causa del barrizal enorme producido por la lluvia de la madrugada.

A pesar de ello en todo el trayecto se apifaba una multitud extraordinaria.

En el cementerio

En la puerta del cementerio había levantado un severo túmulo negro con una franja dorada.

La fuerza pública abrió paso entre la muchedumbre para que circularan las corporaciones y acompañamiento del duelo.

Discurso de Besteiro

El catedrático de la Universidad Central, señor Besteiro, pronunció el discurso fúnebre con una solemne emoción que se transmitió a todo el público.

Las mujeres lloran

En medio de un silencio sepulcral, Besteiro comenzó así:

Compañeros: Es preciso que en estos momentos nos revistamos de la necesaria fortaleza hasta llegar al final, y así cumpliremos con nuestro deber como desde el principio de esta triste ceremonia.

Bien hubiésemos querido que esa multitud que acompañó al cadáver permaneciese con nosotros hasta el acto del sepelio, pero ello no ha sido posible.

En este campo, donde tantas memorias queridas hay para todos, todas ellas no son tantas como las que todos dejamos aquí consagradas a la muerte.

Disponemos a darle el último adiós como término, no deprimiéndonos, sino al contrario, fortaleciendo, porque, camaradas, el espíritu de Iglesias es el vuestro, y que cada uno de vosotros vea que el espíritu vuestro va en el suyo, ya en silencio.

Que ese espíritu aquí en el campo y en las ciudades vibre en nuestra palabra y cuando laboremos esté en nuestros brazos y cuanto trabajemos en nuestra conducta.

Iglesias fué el sembrador de una semilla que dió troncos robustos. Sembramos nosotros hasta que produzcamos un bosque de robustos troncos.

¡Camaradas!, desfilad en silencio con el respeto que lo habéis acompañado, seguros de cumplir con la misma lealtad que le tuvisteis en vida.

¡Desfilad!—terminó diciendo Besteiro.

Seguidamente ante el túmulo fueron desfilando las comisiones y numerosas mujeres, algunas con niños en los brazos.

Con el cadáver quedaron los jóvenes socialistas y los representantes de comisiones que iban a rendirle el último tributo hasta la tumba. Los jóvenes socialistas y los guardias municipales tenían que rogar a la multitud que no se echasen encima del féretro y desfilasen de prisa, pues no podían ver el cadáver porque los vidrios estaban empañados por efecto de la rápida descomposición.

El desfile

El desfile duró cerca de dos horas.

A las dos fue trasladado el cadáver a hombros de los jóvenes socialistas, siguiendo los organismos representativos, algunas personas y periodistas, que lo acompañarían hasta la tumba.

La inhumación

El cadáver fué colocado en una sepultura provisional, haciendo inmediatamente los albañiles una bovedilla, sobre la que se colocó un tablón para preservar al féretro de las inclemencias del tiempo.

Desde esta sepultura provisional será trasladado el cadáver a un mausoleo que construirán albañiles y

marmolistas y que se proyecta sea un verdadero monumento artístico.

A las dos de la tarde Besteiro se hizo cargo de la llave del féretro, colocándose sobre la tumba las coronas de flores naturales.

Las coronas artificiales fueron otra vez colocadas en los coches y conducidas a la Casa del Pueblo, con objeto de tenerlas allí depositadas hasta que quede definitivamente instalado el cadáver.

La más grandiosa manifestación que se ha conocido

El acto del sepelio resultó verdaderamente grandioso, tanto por la corrección que mantuvo el público como por el orden que presidió en la ceremonia, a pesar de la inmensidad de gente que asistió.

Durante todo el trayecto el silencio fué verdaderamente sepulcral.

Algunos concurrentes comparan esta manifestación de duelo con las de Castelar y Pi y Margall, diciendo que de hoy ha superado extraordinariamente a aquéllas.

Se considera también muchísimo mayor que la de los entierros del marqués de Cabriñana y Sol y Ortega, que también fueron imponentes.

Es muy difícil señalar la cifra exacta de las personas que asistieron a la manifestación, pero sin exagerar puede calcularse que pasaron de 150.000 personas, sin contar al público que presenció el paso de la comitiva.

Las coronas

Las coronas recibidas alcanzan también la extraordinaria cifra de más de 300.

Había una muy artística del proletrariado de Chile y otras de las Internacionales.

El tránsito rodado

Atendiendo a los deseos de los organizadores, se suspendió en todo Madrid el tráfico rodado, a excepción de los tranvías, que sólo dejaron de circular por las calles por donde pasó la comitiva, secundando este acuerdo los autobuses.

El Metropolitano multiplicó sus servicios en la línea de Ventas, saliendo trenes formados de cuatro unidades desde la Puerta del Sol a la plaza de Manuel Becerra.

Por efecto de la enorme aglomeración en las estaciones se registraron varios accidentes, resultando algunas personas lesionadas.

A medio día quedó restablecida la circulación normalmente.

Más personas que asistieron

Marcelino Domingo se unió a la comitiva en la calle de Alcalá, esquina a Villanueva, acompañado de una comisión de Sevilla que llevaba una enorme corona de claveles rojos.

Fernando Díaz de Mendoza estaba en unión de una comisión de El Ferrol, pueblo natal de Pablo Iglesias.

Los obreros tributaron un cariñoso homenaje a Díaz de Mendoza.

Una película

En todo el trayecto se situaron operadores cinematográficos, que tomaron cintas del fúnebre acto.

Algunas se proyectaron por la noche en los cines de Madrid.

Las comisiones de provincias

Las comisiones de provincias eran setenta y cinco, entre las que figuraban las de Badajoz y Don Benito.

La mayoría de los representantes de provincias, que son unos 15.000, regresaron a sus localidades en el día de hoy.

CHANCLOS goma, reforzados, marca Boston. Bota de Oro. Bravo Muri lo, 14.

CASA DE SABARIEGO

Frente al cuartel de la Guardia civil

Jamones enteros, el kilo.	8 00 ptas
Chorizo fresco superior, el kilo	7 00 >
Salchicha de lomo, el kilo	7 00 >
Morcilla superior, el kilo	4 50 >
Longaniza, el kilo	4 25 >
Manteca blanca de cerdo, el kilo	4 00 >
Tocino fresco superior, el kilo	3 50 >
Huesos salados añejo, el kilo	2 00 >
Cotubillos frescos, el kilo	3 50 >
Lomo de cerdo, el kilo	6 00 >
Costillas de cerdo, el kilo	3 50 >
Queso de oveja cacereño (enteros), el kilo	5 75 >
Jabón verde primera (por barras), el kilo	1 10 >

Esta casa regala a los consumidores de estas chacinas un bonito plato reloj y un bonito cromo; para el reloj hay que hacer consumo de 500 pesetas y el cromo 100, comprando desde una peseta en adelante.

DIPUTACION PROVINCIAL

Una comisión de Villar del Rey gestiona la construcción de un camino que unirá a Cáceres y Badajoz

El señor García Guerrero recibe también la visita de una comisión de Retamal y otra de Guareña

Cuando ayer fuimos recibidos por el señor García Guerrero en su despacho de la Diputación, nos manifestó que le habían visitado diversas comisiones de pueblos de la provincia, integradas por sus autoridades y otras personalidades locales, las cuales venían a solicitar de la Diputación la construcción de importantes caminos vecinales que beneficiarían grandemente a la provincia.

Entre ellas figuraba una de Villar del Rey, integrada por el alcalde don Manuel Pérez Colmero, el primer teniente alcalde don Augusto Pocostales Palacín, el secretario de dicho Ayuntamiento don Rafael Gallardo y el propietario don Lisardo Sánchez.

Los comisionados expusieron al presidente de la Diputación los cuantiosos beneficios que reportaría a la provincia, y especialmente a Cáceres y Badajoz, la construcción de un camino vecinal entre Villar del Rey y Puebla de Obando, toda vez que este camino, al establecer la comunicación entre las carreteras de Cáceres y Badajoz, había resuelto la tan deseada comunicación directa entre las dos capitales hermanas.

También visitaron al presidente de la Diputación una comisión de Retamal y otra de Guareña, formadas por sus respectivos alcaldes y miembros de sus ayuntamientos y otras personalidades locales.

La primera venía a tratar de la concesión del camino vecinal de Retamal a la carretera de Venta de Culebrín, y la segunda gestiona la construcción del camino vecinal de Manchita y Cristina a la carretera de Hornachos estación de Guareña.

Muebles económicos

Alcoba completa, compuesta de una cama y somier de matrimonio, un armario, dos lunas, un lavabo tocador, dos mesas noche y dos sillas tapizadas con seda, desde 585 pesetas.

Comedor completo, compuesto de un aparador, un trinchero, una mesa comedor, seis sillas y dos pedestales, desde 455 pesetas.

Gabinetes completos, compuestos de un sofá, seis sillas, dos sillones forrados con mohar de seda y dos pedestales, desde 265 pesetas, en los Almacenes de Ramón Salas, plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). Badajoz.

Bodegas de la plaza de San José

Vinos exquisitos de LA CORCHUELA con el afamado tinto de 15, especialidad de la casa; vinos Manchegos, de Jerez y Manzanilla.

Jarabes y Vermut, Aguardientes y Cervezas.

PLAZA DE SAN JOSE, 13

SOCIEDAD

Viajeros

Llegó de Madrid para pasar las Pascuas de Navidad, don Aureliano Martínez Mediero, estudiante ingeniero industrial.

—Regresó de Jerez de los Caballeros, después de permanecer una corta temporada con su hija Juana, profesora de Primera enseñanza, don Diego Aunión Acevedo.

—Procedentes de Villar del Rey estuvieron ayer entre nosotros don Manuel Pérez Colmenero, alcalde de dicha localidad; don Augusto Pocostales Palacín, primer teniente de alcalde; don Rafael Gallardo, secretario del Ayuntamiento, y don Lisardo Sánchez; z de Sánchez, propietario.

—Ha marchado a San Vicente de Alcántara, donde pasará una corta temporada, la señora doña Dolores Boyero Martín.

—Se encuentra en Badajoz, procedente de Arroyo de San Serván, el ex diputado provincial don Angel López Ramírez.

—Para vestir elegante, Sastrería de Rojas, Plaza de la Soledad, 19 y 20.

—Realización verdad.—En el establecimiento de CALZADO de la Viuda de Palomo, Echegaray, 11, se realizan 4.000 pares de calzado de todas clases.

Hay zapatos de charol, para señora, desde 10 pesetas el par y de otro material desde 5 pesetas.

Igual baratura existe en todas las demás clases.

Lámparas (válvulas) TUNGSRAM radio
son las que reúnen las mejores condiciones para una audición perfecta. Las elegidas por los verdaderos entendidos en el ramo. Tipos H2 y H5, consumo corriente, 8 pesetas; MR2 y MR5, débil consumo, 0,06 ampère, 14 pesetas; M. R. 41, de 3, 5 a 4 voltios, 0,3 ampère, gran modificación, 18 pesetas. De venta en todas partes y en Lámpara TUNGSRAM.—Montera, 10.—MADRID

Obsequio de la Sociedad

NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas

de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO»

SE REGALARÁ UNA MUÑEQUITA

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bolefín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valaderas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Sociedad Nestlé,

A. E. P. A.
Gran Vía Layetana, número 41
Barcelona

Lo mejor para fiestas para todas las cosas para revestimientos para tapices y decorados
"Uralita"
Ayuda de Intermédios: LUIS BIEL, Badajoz - Preciosos y ornamentales
Se recogen en todas las Extremaduras

LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO

Cesionario en España de la New York Life Ins. C.º

Sociedad Mercantil de Seguros sobre la vida a prima fija y bajo un régimen mixto, autorizada por Real orden de 29 de septiembre de 1922 para trabajar en el RAMO DE INCENDIOS

DOMICILIO SOCIAL: Montalbán, 22 (esquina a Alfonso XII).—MADRID

Seguros de Previsión y Ahorro a tarifas económicas y con primas mensuales.—Seguros a muerte y mixtos con primas desde 10 pesetas.—Seguros de Ahorro, con primas desde 5 pesetas.—Seguros de pensión, con renta desde 5 pesetas.

NOTA.—Si tiene usted la bondad de llenar, sin compromiso alguno, los huecos del cupón y remitirlo bajo sobre dirigido a LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo), Apartado número 2, Madrid, recibirá usted explicación detallada de algunas combinaciones de seguro, que habrán que interesarle, adaptadas a su edad y circunstancias peculiares.

(Autorizado por la Comisaría general de Seguros.)

Nombre _____
Señas de mi domicilio _____
Profesión _____
Año, mes y día del nacimiento _____
Cantidad que deseo asegurar _____
Fin que persigo con el seguro _____

Agente general: Manuel Hernández Oliva, Salmorón, 4, 2.º

Se admiten solicitudes de agentes con buenas referencias.

TERMAS DE MONTEMAYOR (Cáceres)

ARTRITISMO :: VIAS RESPIRATORIAS :: PIEL :: HERPES ESCROFULISMO

Abierto oficialmente todo el año

AUTOMOVILES DE OCASION

y procedentes de cambios de las acreditadas marcas

BUICK Y CHEVROLET

tengo para entrega inmediata de coches de funcionamiento garantizado y carrocerías en buena conservación de las marcas «Dodge», «Hudson», «Essex», «Chevrolet Baby», «Ford», etc., a precios muy reducidos.

JUSTO GARCIA ORTIZ
BADAJOZ